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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 
 

Aos 30 dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte, às dez horas, reuniram-se em Sessão Ordinária os 
nobres vereadores Bruno Curvina Rodrigues Cruz, Filemon de Carvalho Krause Neto, Adonias da Silva 
Marques, Aristóteles Silva Sampaio,Conceição de Maria Feitosa Oliveira, Francisco Sérgio de Oliveira Silva, 
José Ribeiro de Araújo, José Josias de Oliveira Neto e Robson Rios Portela.Sob a Presidência do vereador 
Bruno Curvina Rodrigues Cruz, que constatando o número legal declarou em nome de Deus e do povo de 
Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Dando continuidade o Sr. Presidente franqueou a palavra a Assistente de 
Plenário, Sra. Vanete Florêncio de Sousa para fazer a leitura da Ata da sessão anterior, que após lida, 
apreciada e aprovada, será por todos assinada. Dando início ao Pequeno Expediente o Sr. Presidente 
franqueou a assistente de plenário para fazer a leitura de um expediente encaminhado à Câmara Municipal; 
Foi lido o ofício de nº 009/2020 – SINFRAU em resposta ao ofício de nº 065/2020 –CPMP. Em seguida o Sr. 
Presidente franqueou a palavra aos vereadores para se manifestarem. Pela ordem o vereador Robson Rios fez 
uma observação em relação a Ata, dizendo que as falas foram mais que resumidas, então, falou que não tem 
que está se resumindo a Ata, ou se for resumir, tem que ser de acordo com as falas, que sejam feitas de forma 
individualizada.Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar dentro do pequeno 
expediente o Sr. Presidente deu o mesmo por encerrado.Dando início a Ordem do Dia o Sr. 
Presidentefranqueou a palavra a Assistente de Plenário para leitura das Proposições. Foi lido o Projeto de Lei 
de nº 004/2020 de autoria do Poder Legislativo, que dispõe sobre a denominação da Quadra de Esporte do 
bairro Matadouro e o Projeto de Lei de nº 005/2020 de autoria do Poder Legislativo que dispõe sobre a 
obrigatoriedade por parte dos hospitais públicos e privados do registro e da comunicação imediata de recém-
nascido com síndrome de down, microcefalia e deficiência física às instituições, entidades e associações 
especializadas que desenvolvem atividades com pessoas com deficiência no Município de Pedreiras; Em 
seguida o Sr. Presidente encaminhou o Projeto de Lei à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final. Foi 
lido o Projeto de Lei de nº 006/2020 de autoria do Poder Legislativo que acrescenta o parágrafo único do art. 
3º da Lei 1.486 de 18 de dezembro de 2019. Em seguida o Sr. Presidente o Projeto encaminhou o Projeto de 
Lei à Comissão de Legislação Justiça e Redação Final para emitir parecer escrito. Ato contínuo suspendeu a 
sessão por um período de dois minutos para que a Comissão emita o seu parecer ao Projeto de Lei. Após o 
tempo concedido para a Comissão para a emissão do parecer, o sr. Presidente autorizou à Assistente de 
Plenário para a leitura do requerimento de quebra de interstício e do parecer da comissão. Foi lido, o 
requerimento de quebra de interstício; Em seguida o Sr. Presidente submeteu o requerimento à apreciação e 
votação; Em seguida declarou aprovado. Foi lido o Parecer de nº 009/2020 da Comissão de Legislação, Justiça 
e Redação Final. Ato contínuo o Sr. Presidente submeteu o parecer à discussão e votação. Em seguida 
declarou aprovado. Em seguida submeteu o Projeto de Lei de nº 006/2020 à apreciação e votação. Em seguida 
declarou aprovado. Foi lido o requerimento de nº 040/2020 de autoria do vereador Totinho Sampaio 
solicitando ao Sr. Prefeito Municipal que seja efetuada a construção de um poço artesiano com reservatório 
na Av. José de Freitas, no alto Santa Cruz, que abrange todo o bairro São Francisco. Em seguida o Sr. 
Presidente submeteu o requerimento à discussão e votação. Em seguida declarou aprovado. Foi lido o 
requerimento de nº 043/2020 de autoria dos vereadores Totinho Sampaio e Robson Rios solicitando ao sr. 
Prefeito Municipal que seja feita a construção do Portal da entrada da cidade. Em seguida o sr. Presidente 
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submeteu o requerimento à discussão e votação. Em seguida declarou aprovado. Foi lido o requerimento de 
nº 047/2020 de autoria do vereador Adonias Quineiro solicitando ao sr. Prefeito Municipal que sejam 
adquiridas duas tampas de caixa d’água do Povoado Maribondo, pois faz dois anos que as mesmas 
encontram-se com presença de urubus, prejudicando a saúde dos moradores da comunidade. Em seguida o 
Sr. Presidente submeteu o requerimento à discussão e votação. Em seguida declarou aprovado. Foram lidos a 
indicações de nº 025 e 027/2020 de autoria do vereador Robson Rios, solicitando ao sr. Prefeito Municipal a 
proceder com a construção de um poço artesiano na vila Santa Luzia e a proceder com a construção de um 
posto de saúde no Povoado Eira. Em seguida o Sr. Presidente submeteu as indicações à discussão e votação. 
Em seguida declarou aprovadas. Foram lidos as indicações de nº 039 e 044/2020 de autoria do vereador 
Jotinha Oliveira solicitando ao sr. Prefeito Municipal a proceder com a reforma do  Largo João do Vale e a 
proceder com a troca das luminárias da MA 122 por lâmpadas de LED; em seguida o Sr. Presidente submeteu 
as indicações à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovadas. Foi lida a indicação de nº 049/2020 de 
autoria do vereador Filemon Neto solicitando ao sr. Prefeito Municipal a proceder com a implantação da 
camada asfáltica na rua 12 do bairro Mutirão. Em seguida o sr. Presidente submeteu a indicação à apreciação 
e votação. Em seguida declarou aprovada. Foi lida a indicação de nº 055/2020 de autoria da Mesa Diretora 
solicitando ao sr. Prefeito Municipal a proceder com o direcionamento da despesa de merenda escolar para as 
famílias dos alunos da rede pública municipal, em forma de cesta básica. Em seguida o sr. Presidente 
submeteu a indicação à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovada. Foi lida a indicação de nº 
056/2020 de autoria da vereadora Ceiça Feitosa, solicitando ao sr. Prefeito Municipal que providencie um 
incentivo, bem como, valorização da classe de enfermagem do Município de Pedreiras, tendo em vista o atual 
quadro de saúde enfrentado por este Município, no que diz respeito ao combate e enfrentamento do Covid-
19. Em seguida o Sr. Presidente submeteu a indicação à apreciaçãoe votação. Em seguida declarou aprovada. 
Não havendo mais nenhuma proposição escrita, o sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores para as 
proposições verbais. Em Seguida o Sr. Presidente solicitou ao Poder Executivo a proceder com medidas de 
divulgação sócio-educativa em rádios e TVs, sobre o protocolo de atendimentonos hospitais e UBSno 
Município, e, solicitou da Secretaria de Saúde e das clínicas particulares que fazem exames do Covid-19, para 
que estejam informando e notificando os casos, semanalmente. Em seguida oSr. Presidente submeteu as 
indicações da Mesa Diretora à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovadas. Pela ordem o vereador 
Filemon Neto solicitou do sr. Prefeito Municipal a proceder com a colocação de pia com água e sabão nas 
praças do Município e a proceder com a desinfecção diariamente ou semanalmente de todos o logradouros 
públicosdo Município de Pedreiras; Em seguida o Sr. Presidente submeteu as indicações à apreciação; Pela 
ordem o Robson Rios corroborou o requerimento, dizendo que os dois pedidos se fazem necessários e 
importante como se faz importante também o distanciamento e controle por parte do município das filas nas 
casas lotéricas, farmácias e bancos, que tem-se visto diariamente no município; Pela ordem o vereadorJotinha 
Oliveira parabenizou o vereador Filemon pela indicação, pedindo que o mesmo também possa incluir as 
escolas que estão ocupadas pelos desabrigados, tendo em vista a grande aglomeração de pessoas, frisando 
que é impossível aplicar o distanciamento, mas, é possível fazer a prevenção instalando pias e fornecendo 
água e sabão. Em seguida o Sr. Presidente submeteu asindicações a votação; Em seguida declarou 
aprovadas.Não havendo mais nenhuma proposição verbal, o Sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia e deu 
início ao Grande Expediente. Pela ordem dos inscritos para o uso da Tribuna, o vereador Robson Rios usou a 
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Tribuna para homenagear o saudoso ex-vereador Chico Velho, que na presente data, faz 15 anos de seu 
falecimento. Ato contínuo falou do centenário de Pedreiras, no último, 27 de abril. Frisando que sempre falou 
que Pedreiras completaria 100 anos, sem nada, e infelizmente não foi diferente, pois não teve nenhuma obra 
para ser entregue para o seu povo; Em seguida deu um exemplo do Prefeito de Colatinas, que não inaugurou, 
mas, entregou várias UBS para o seu povo, inclusive citando o nome dos vereadores que não puderam está 
presente. Enfatizando, ser triste chegar a um centenário, uma data importante, e não ter nada para ser 
apresentado. Enfim, falou que os anos irão se passar e o centenário vai ser lembrado com os nomes dos 
vereadores e Prefeitos da época. Em seguida o sr. Presidente falou que é salutar a fala do vereador Robson, e 
entende que em meio à pandemia não dava para fazer muitas coisas. Porém, se o gestor tivesse se esforçado 
e pelo menos ter feito um vídeo institucional homenageando a cidade pelo centenário. Todavia diferente do 
Poder Executivo, o Poder Legislativo, mesmo que de forma tímida fez uma sessão solene pelo centenário da 
cidade. Enfim, falou que o Prefeito vai ficar como ele queria, ficar na história de Pedreiras, como um Prefeito 
que não fez nada no seu centenário. Dando continuidade ainda dentro de sua fala o vereador Robson Rios 
falou que foi muito conveniente para o Prefeito usar a quarentena para se ausentar no centenário de 
Pedreiras. Dando continuidade falou sobre o Portal da cidade e da reforma do Mercado Central, cujo recurso 
é de fevereiro de 2019, e que foi começado só agora. Falou ainda do vídeo que o mesmo postou no grupo de 
whatsApp, onde a Secretária de Saúde diz que os recursos questionados na ultima sessão, não é para 
combater o coronavírus. Frisando que a secretária que fazer, é confundir a cabeça das pessoas e da Câmara, 
quando solicitou a prestação de contas. Em seguida falou que a Secretária não tem como prestar contas dos 
recursos porque estes, está destinados para várias finalidades e não só para o combate do Covid-19. Falou 
ainda eu se preocupou com o questionamento do Ministério Público, quando perguntou à Sr. Cinthia sobre a 
questão do protocolo dos enterros. Frisando que o Ministério Público deve se preocupar com a aplicabilidade 
dos recursos e em dar assistência necessária às pessoas infectadas, e comprando também ventiladores e 
equipamentos de proteção individuais para os profissionais da saúde. E para finalizar falou que a Secretária de 
Saúde e sua equipe não mostra transparência na aplicabilidade dos recursos e nem nas informações dos atos. 
Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira, retirou a palavra. Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho 
Sampaio usou a Tribuna para cobrar dos deputados: estaduais, federais e senadores mais engajamento na 
cobrança junto ao Governo do Estado sobre o término e abertura do Hospital Regional em Pedreiras. Em 
seguida questionou o que os deputados estaduais, deputados federais e senadores estão fazendo para ajudar 
Pedreiras? Em seguida o vereador Robson Rios pediu um aparte e lembrou que a emenda de um milhão e 
meio, para a reforma do Mercado Central, foi do senador Roberto Rocha, e essa obra era para ser entregue no 
aniversário de Pedreiras. Em seguida o Sr. Presidente também lembrou que a Quadra do Bairro Matadouro é 
do senadorWeverton Rocha. E dessa forma, sabe o porqu dos deputados não estarem investindo em 
Pedreiras. Porque, eles investiram há mais de dois (2) anos e até o momento não obtiveram respostas, e 
assim, os mesmos acham melhor investir em quem faz obras. Pela ordem dos inscritos o vereador Adonias 
Quineiro usou a Tribuna para falar sobre a questão do vídeo que fez na MA João do Vale, cobrando a 
recuperação da referida MA., e das críticas que recebeu ao postar o vídeo. Em seguida afirmou o que disse no 
vídeo, que Pedreiras não tem Prefeito. E sabe que a responsabilidade da MA é do Governo do Estado, porém, 
se o Prefeito tivesse compromisso com o povo de Pedreiras, ele mandava colocar pelo menos cascalhos nos 
buracos. Pois, é sabido que aquela região é de fundamental importância na economia de Pedreiras. Em 
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seguida o vereador Robson Rios, falou que vendo o vídeo, disse ser natural as críticas. Porém, sabe que as 
críticas são de pessoas ligadas ao Prefeito, e que essas pessoas não estão defendendo o Prefeito, mas, 
infelizmente defendem seus próprios interesses. Enfim, o que falta no Prefeito é sensibilidade e força de 
vontade em querer ajudar o Povo de Pedreiras, seja na zona urbana, ou na zona rural. Frisando que é por essa 
inércia que se chegou ao centenário de Pedreiras sem nada para inaugurar. Dando continuidade ainda dentro 
de sua fala o vereador Adonias Quineiro falou de sua visita aos Povoados Alto de Areia e Maribondo, onde foi 
cobrado a melhoria das escolas. Enfim, enfatizou dizendo que o Prefeito não tem compromisso, e ainda 
mente para os parlamentares, fazendo com que os parlamentares passassem a mentir para o povo. Pela 
ordem dos inscritos o vereador Filemon Neto pediu permissão para fala da mesa. Em seguida falou sobrea 
Caixa Econômica Federal. Frisando que a CEF é o local de maior aglomeração de pessoas no Município de 
Pedreiras, quiçá da região do Médio Mearim e a mesma não oferece nenhuma pia com água e sabão e muito 
menos um funcionário na porta com álcool em gel para fazer a desinfecçãodas pessoas que adentram o 
ambiente;Enfim, fez um apeloao Prefeito e ao gerente da Caixa para que tomem providências logo, antes que 
o vírus dissemine na região e possa perder o controle da situação.Pela ordem dos inscritos a vereadora Ceiça 
Feitosa usou a Tribuna para inicialmente homenagear a família do vereador Gard furtado, pelos 15 anos do 
falecimento do saudoso ex-vereador Chico Velo. Em seguida parabenizou os vereadores Robson Rios e 
Totinho Sampaio pelo requerimento solicitando o Portal de entrada da cidade. Em seguida falou que dar 
apoio no reforço do pedido e também para ampliação da entrada da cidade. Dando continuidade falou da 
importância da sua indicação, quanto à valorização da classe de enfermagem. Frisando que compara a auxiliar 
e a técnica ao agente de saúde, pois sem essas duas classes não existiria saúde. Frisando que os mesmos, 
além de trabalharem muito, o ganho é pouco. Ato contínuo falou sobre os recursos que já entrou para a 
saúde no município de Pedreiras. E fez a seguinte indagação: O que se tem visto na saúde? Em seguida falou 
que esteve no Hospital Municipal representando à Câmara Municipal, e em conversa com a Diretora 
Clínicaperguntou sobre há quanto tempo a obstetrícia foi transferida para o Clínica Nossa Senhora das 
Graças?.Em seguida falou que não saiu comtemplada com a visita, pois tendo a obstetrícia saído a algum 
tempo do hospital, e só agora é que um engenheiro foi fazer a vistoria para a sala de emergência. Falou sobre 
o falecimento de um parente de um vereador, e o desrespeito que é tratado as pessoas no hospital. Enfim, 
falou para nobres vereadores se unirem para que juntos possam fazer com que o gestor cumpra com o seu 
papel, sua obrigação e o seu dever.Em seguida o Sr. Presidente falou que na visita fez vários questionamentos 
ao Dr. Regivaldo, sobre a equipe, o treinamento dos profissionais, e o quem são os médicos que vão dar 
plantão. Frisando que enviou ofício parao Dr. Regivaldo, para que o mesmo possa informar por ofício e 
futuramente seja cobrado à Secretária de Saúde de como estão os procedimentos para a preparação da sala 
vermelha.Em seguida o Sr. Presidente passou a Presidência ao primeiro vice-presidente, enquanto faz uso da 
Tribuna. Pela ordem dos inscritos o vereador Bruno usou a Tribuna para falar da importância dos 
requerimentos. Enfatizou que quanto a destinação do recurso da merenda escolar muitos municípios estão 
remanejando os recursos, transformando-os em cestas básicas e entregando para os seus alunos; outra coisa 
a ser falada foi em questão as respostas dos ofícios do Poder Executivos as suas indagações; Frisando que o 
ofício foi enviado no dia 02/03/2020, ao sr. Prefeito Municipal, solicitando informação a respeito da obra do 
Mercado Central, referente a colocação de placa informativa da obra, e que a intenção é só informar os dados 
técnicos para saber de onde veio o recurso, visto que, o recurso público tem que ser prestado conta. Em 
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seguida falou que já faz 28 dias do envio do ofício e caso não haja resposta, irá convidar o Secretário de 
Infraestrutura para prestar esclarecimento sobre a obra; Dando continuidade falou sobre a resposta de um 
outro ofício enviado pelo Secretário de Infraestrutura, da placa da quadra do Povoado Marianópolis. Outra 
questão levantada pelo Sr. Presidente foi sobre a mídias educativas; frisando que o município fez licitação, e 
foi constatado um valor alto para divulgação de ações do município em rádios e tv’s. Enfatizando que no 
momento em que o Município se encontra, a mídia educativa é fundamental, porque a prevenção é a melhor 
arma, então precisa ver essa mídia funcionando para que as pessoas possam entender melhor o que está se 
passando. Em seguida o vereador Robson Rios pediu um aparte e falou que gostaria de saber o que a 
Presidência da Câmara está fazendo quanto a denúncia do contrato das mídias; porque está se fazendo um 
pagamento sem a prestação dos serviços. Dando continuidade ainda dentro de sua fala o Sr. Presidente falou 
que o setor jurídico está fazendo um levantamento das notas de 2017 a 2019 e solicitando das empresas 
informações quanto aos contratos, e na próxima sessão irá trazer mais detalhes dos trabalhos da câmara 
referente a denúncia. Não havendo mais nenhum vereador inscrito para o uso da Tribuna, o sr. Presidente 
encerrou o Grande Expediente e passou para as explicações especiais. Em seguida o Sr. Presidente 
homenageou o saudoso ex-vereador Chico Velho, que na presente data está fazendo 15 ano de sua morte. Em 
seguida informou que estão planejando fazer um projeto de lei para homenagear vereadores. Solicitando aos 
demais vereadores para que se tiverem um outro nome em vista, que possa citar, e de antemão citou o nome 
do Sr. Adalberto Sousa Lima, ex-vereador. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira deixou sua homenagem ao 
saudoso Chico Velho e deixou um abraço forte ao vereador Gard Furtado. Em seguida deixou sua mensagem 
para que as pessoas ficarem em casa. E pra finalizar parabenizou o Governador Flávio Dino por seu 
aniversário, solicitando em seguida para que ele dê um presente à cidade do hospital regional, que já está há 
seis anos em obra. Pela ordem o vereador Filemon Neto falou que ouviu no Programa Tribuna da última terça-
feira, sobre o comercio de Pedreiras e que nas palavras de Benselmo o movimento no comercio foi igual ao 
movimento que acontece no natal. Frisando, ser um absurdo, onde as pessoas ainda não entenderam o que 
isolamento social, deixando claro que a abertura do comércio é para quem necessidade de ir ao mesmo. Pela 
ordem o vereador Adonias Quineiro falou sobre ofício encaminhado à secretária de educação em 4 de março 
e até a presente data, não obteve respostas. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio prestou sua 
homenagem a todos s trabalhadores pelo dia 1º de maio, “dia do trabalho”. E para finalizar o Sr. Presidente 
elogiou o blog “studio S” de Pedreiras, que anda fazendo matérias investigativas muito interessante, onde 
trouxeram uma notícia de uma certa ocasião esquecidos por muitos, que foi o momento da visita do Prefeito 
de Pedreiras, Cacimbão, então secretario de infraestrutura na época e os vereadores Gard Furtado e Jotinha 
Oliveira à CAEMA em São Luís para solucionar o problema da falta d’água nos bairros Santa Luzia e Santa Cruz. 
Pela ordem o vereador Jotinhadisse que foi lá sim, mais o problema fez foi piorar, porque com 15 dias tiraram 
o gerente da CAEMA aqui em Pedreiras. Frisando queenquanto estiver como vereador vai cobrar, e cabe ao 
Poder Executivo executar. Em seguida o sr. Presidente falou também sobre os 15% do aumento de 
periculosidade nos salários dos vigilantes da cidade. Falou ainda que há 3 anos fizeram um acordo onde o 
Poder Executivo deu 15% no ano passado, com a prerrogativa de dar mais 15% nesse ano. Pela ordem o 
vereador Adonias Quineiro pediu ao Lider de Governo,Totinho Sampaio, para avisar ao Prefeito que o 
vereador Bruno Curvina vai doar o caminhão e o vereador Robson Rios vai doar o combustível para que possa 
buscar as tampas da caixa d’água em Presidente Dutra, para o Povoado Maribomdo. Não havendo mais 
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nenhum vereador que quisesse se manifestar dentro das explicações pessoais e mais nada a tratar dentro 
desta Sessão, o Sr. Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão 
Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada. 
 

 
“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 30 
de abril de 2020”. 

 


